



mindnyájan érdemeihez úgy szépség, mint csinoság tekintetében ama kinttőlre, hogy ellenállhatóságuk teljesen érthetővé tevők előttünk a legelső „gavallér” Adam apánk eljárását, ki egy hatalmas pillanában nem habozott elcsélni a párja kedvét egy egész paradicsomot feloldozni.

Tisztelettel  
Oglan.

### A tárgyalási teremből.

Január 22.

Laboncz István helybeli lakos múlt évi oct. 26-án öndóli tanácsára kimenne, majorosát kérdésként, hogy miért nem fogott a tengeri-parancsot, mit előbbi napon nekik parancsolt, — akkor a majoros Csatos József rut isteni káromlás s azon fenyegetés mellett, hogy „mindjárt emed adok” bement a szobába, s a panaszoló gazda is nyomban kerekedett, látta, hogy tanácsos pisztolyt tölt, kérdezve pedig, mit akar? dühösen azt felel, hogy „mindjárt meg tudok” — ekkor a gazda a pisztolyt kivette kezéből s a kocsiának oda adta, miközben a konyhából hallotta, hogy a majoros a kényes feni s egyuttal kiabálta, hogy „szere, be, mindjárt megölök” a többször nevezett gazda nem gondolván, hogy komoly szándéka lenne a fenyegetésnek, bejött ismét a házba s a vállától balkezeiben levő kék kivette annak kezéből, de a másik kezében volt kék szere sem véve, ezzel ráért tett azon kiáltással, hogy „megölök kutyát.” Ezután a tanya tulajdonos megakart közeledni, de a válltól egy rakoncátul kapván a kezébe, agyontéveszt fenyegetett mindenkit, ki hozzá közeledik, míg végre a rendőroknak letartóztatni s elfogni sikerült. A törvényszéki orvos láttele a sérelmet a nagy vérvesztés miatt súlyosnak minősíti, egyébránt utóvivos láttelelet tartva len, — a börtönorvos utóláttele s véleménye szerint a sérelm csak könnyűnek nyilvánították.

Csatos József, ki nov. 1-től vizsgálati fogságban van, elismeri ugyan, hogy gazdáját megszúrta, de magát némi ittasságán felül azaz védi, hogy előzetesen gazdáját öt bántalmazta, sőt földhöz is vágta s aztán újra neki akarván menni, — akkor kapta fel a komoton dobányvágásra előkészített kést a maga védelmére. A kihallgatott tanak azonban azt erősítik, hogy a gazda szép szóval hívta fel a kék s pálmák majorost a dolgozásra, mire ez káromkodás s fenyegetés mellett mehet be a házba, s hallották, midőn ezt kiabálta, hogy „van meg neki két kék csőv pisztolya, mindjárt megtanítas az is, hogy a szobában a pisztolyt tölteni kezdte, ezenkívül tanak közül kettő azt is igazolja, hogy válltól már a gazda kijövetelétől is pisztolyval a kezében emlegette, miszerint „még ma a Labonczok közül egyikem meg kell halni”, sőt a gazda megvadásására utána is kiabálta, hogy van még egy kék s, hogy ha még meg nem halt Laboncz, hazamegy s azzal bék meg, hogy a Labonczoknak még magvát is kiírta.”

Ezekből a gyilkossági bűnkiszélet tárgyi s anyagi tényelme begyűzve levén: közv á d l ő indítványozta, miszerint ezen bűntény-

ben bűnösnek nyilvánítása mellett befogatástól számított másfél évi börtönre ítéltessék el. A kir. törvényszék: Csatos Józsefet gyilkosság bűnténye kísérlettel befogatásától számított másfél évi börtönre ítélte el, mi általa felebbezve lón.

### Napi hírek.

**A választó-polgárokhoz!** Filyelmeztetjük lapunk olvasói közli mindazokat, a kik választói képességgel bírnak, hogy szavazatlapjait — holnap csütörtökön mulhatlanul adják be személyesen, nehogy későbbben jogaik nem használását megbánják. A szavazatlapokat egész esti 6 óráig be lehet adniok A péterfiái választóknak a reformált egyház tanácstermében. A piacz utcaiaknak a városház nagy termében. A várga utcaiaknak a városház kis termében. — A választandókra nézve a megállapodásom ez: Péterfiából Harsányi Sándor, Vársári István, Piaczából Vári Szabó Miklós, Fráter Imre, Varga utcából Váci János, Szeben Gábor, Saxon Rezső. A szavazat akár a kiosztott nyomtatott lapokon, akár papírra írva egyaránt beadhatók; de az igazolási jegyget mindenkinnek magával kell vinnie.

**A kertészeti egyesület** a következő vasárnapon vagyis jan. 27-kén d. u. 3 órákor a városháza kintanacs terében közgyűlést tart. Tárgyak: évi jelentés, vagyonkimutatás, pénztári számadás, 1878. évi költségleirányzat, tisztújítás.

**Az arvaszek** közelebb tartott ülésén azon megállapodás jött létre, hogy rendezésüket szedán s szombat d. e. 9-12 óráig fogja tartani.

**A nagyerdői lövedé tetőzete** beszakadt. Mint értesülünk, a nevezett épület felgyújtoja a tegnapi napon a tetőzeten erős és folytónos reszegést vett észre, s nem is késett a dolgot illetékes helyen azonnal jelentést tenni. A netalán bekövetkezhető szerencsétlenség elhárítása céljából négy munkás rogtán ki is rendeltetett a lövedé épüthez s hozzáfogott az annak tetőjén vastag tető gben levő hó lehányásához. Törökvesztik azonban sikertelen maradt, mert a tetőzét csakhamar, röpant reszegés és ropogás között lezuhant, leszakaszván a felirásnál ellatott homlokzatot is. Sajátosságunk tűnik föl előttünk ez eset, a mennyiben az épület még alig 10 éves, s így mindenestre a hiányos építkezésben kellett rejleni a hibának, mely a szerencsétlenséget előidézé.

**Színhazi hír.** Szombaton a „Két dudás egy csárdában” című népszínmű kerül színpadunkra, mely itt ezúttal először fog előadni. Úgy halljuk hogy a darab, mindazon helyeken hol előadott, igen nagy hatást csinált, s így nekünk előadását alkalmával, annival is inkább lehet egy jó estére számítanunk, mert benne a főszerep Szabó Bandi viszi, ki jutalomjátéka alkalmával e darabban fog fellépni. Reménylünk, hogy e darab előadása s Szabó Bandi fellépte telt házat fognak csinálni.

**A ref főiskola gazdasági választmánya** e hó 25-kén, — pénteken délután 5 órakor ülést tart.

**A debreczeni korcsolyázó egyesület** felvált 1878. évi január 27-én, azaz vasárnap délután 3 órákor a vasut mellett feldszített jégpályán helyiségen verseny-ünnepelet rendez, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik. Program: I. Urak versenye: Gyors korcsolyászat. Távoltság a pálya kétszer körül. — Pályázat az egyesület minden férfi tagja. — Legalább 5 jelenkező. — Betét 1 ft. Díjak: Elsőnek: Egy nagy aranyérem. Másodiknak: Egy kisebb aranyérem. Harmadiknak: Egy nagy ezüstérem. II. Hölgyek versenye: Gyors korcsolyászat. — Távoltság a pálya fele. — Pályázat az egyesületnek minden női tagja. — Legalább 3 jelenkező. — Betét ninc. Díjak: Elsőnek: Egy értékes női ajándék tárgy. Másodiknak: Egy kisebb értékes ajándék tárgy. III. Akadály verseny: Műkorcsolyászat. — Távoltság a pálya egyszer körül, 4 hóbel készült akadályokkal, melyeket érinteni nem szabad. — Pályázat minden egyesületi tag. — Betét ninc. — Legalább két jelenkező. A szabályzat bérkezett elsőnek: Egy kis aranyérem. IV. Műverseny: Mű- és diszkorcsolyászat. Pályázók a rendezőség által a csarnok előtt e célra készített négyoszlop terület. Pályázat minden egyesületi tag. — Legalább 2 jelenkező. Betét 1 ft. — Pályázati időtartam 10 perc. Díjak: Elsőnek: Egy nagy aranyérem. Másodiknak: Egy kisebb aranyérem. (Ezen díjak a pályabírók határozata szerint nem minden esetben adtnak ki.) V. Gyermekek versenye: Gyorskorcsolyászat. Távoltság a pálya egyszer körül. Pályázat minden 12 évet meg nem haladt gyermeket, ki a rendezőség által versenyebe hivatottak. Betét 20 kr. Legalább 6 jelenkező. Díjak: Elsőnek: egy nagy ezüst tálal. 2-diknek egy kis ezüst tálal. 3-diknek 2 drb. ezüst huszas. Pályabírók: Egyetli elnök Leszky Ferencz. Biz. tagok: Szentimrey Kálmán, Fischer Nándor, Karap Mór, Katka József, Ferenczy Lajos egyj. jegyző. — Ha az egyes versenyekre több pályázó jelenkezik, mint az egyszerre leendő futást a helyiség megengedé, a futók csoportokra osztanak, s az azon csoportokban győztes futók egymással ismét versenyt futnak. Az egyes versenyekre a jelenkezők a helyszínen a versenyt bíró bizottság előtt történik, a midőn a pályázók szalagjelvényekkel láttatnak el. — A betétek meg a visszalépés esetében is visszatartatnak. A jutalom-díjak az egyes versenyek végeztével azonnal és nyilvánosan fognak a nyerteknek kiszolgáltatni. — Az indulás s egyéb megállapított szabályok mindenki által pontosan megtartandók. A verseny napján a jégpályát d. u. 2 óráig zárva leendő, akkor pedig a

zsinogal alakított verseny-pálya határvonalain belül engedtetik a közlekedést. A múlt években egyesületünk által kiáltott tagok kértnek érmeiket feltűzni. — Belépti jegyek: I. Külső első pénztárnál személyenként 10 kr. (Az egyleti jégpálya körüli helyiségekre.) II. A csarnoknál személyenként 30 kr. 12 évet alóli gyermekeknek 10 kr. (A csarnok és jégpálya helyiségekre.) — Mindkét jegy megtartandó s kivántra előmutatandó lesz. Egyleti tagok — kik ezen minőségüket akár a tagsági-jegy, akár jelvényük felmutatásával igazolni tudják, — belépti jegyeket váltani nem köteleztettek. — A verseny tartama alatt Oláh Józsi zenekara fog játszani. — Kezdeté 3 órakor. — Kedvezőtlen idő esetében az ünnepély elmaradása a Casinó épület színpadán elhelyezve levő egyleti diszkorcsolya bevétele által fog jeleztetni, mely esetben az, ahhoz egy hétre elhalasztatik. A rendezőség.

**Meghívás.** A hatvanutcai házbirtokosoknak az 1864-ik évi április hó 10-én alakult egyesülete — melynek hatásköre az öndóli és legelői földek feletti örökösök, a hidak, utak járható állapotban tartására, s egyéb az utcai birtokosokat érdeklő s minden utcai birtokost kötelező intézkedésekre is kiterjed, az alapszabályokól némi változtatást szándékozván tenni, e tárgyban az összes hatvanutcai házbirtokosok véleményének és akaratának nyilvánítását óhajtja. Felhívatomk ennél fogva a hatvan utcai házbirtokosok, hogy az ezébből f. évi január 27-kén, vasárnap d. e. 10 órákor, a városháza nagytanács-termében tartandó közgyűlésre mulhatlanul jelenjenek meg, annival is inkább, mivel az ezen gyűlésben hozandó határozatok, az egész utcai lakosságra nézve kötelező erejűek fognak lenni; a mennyiben a megem jelenök, a megjelendek többségének akaratához minden tekintetben kötelező alkalmazkodni. Debreczen, 1878. jan. 22. Szallár Ferencz, m. k. elnök, Hegedüs István m. k. jegyző.

**Találattól.** Az utcán egy kis csomag találtott, tulajdonosa Jency István alkapitánytól átveheti a városházánál.

**Az Europa** kávéházban holnap csütörtökön a ea-estély tartatik. Jó zenéről gondoskodikva leendő.

**Wagner László** és társai párbaj ügyében a kir. tábla tegnap hozott ítéletet, mely szerint Wagner László, az első bírósági ítélet megváltoztatásával 6 havi fogságra, Szüry Dénes, Leówey Sándor és Ivánka Oszkár segédek pedig 1 havi fogságra ítéltettek. A negyedik nyéld Sztányi Ödönre nézve, a tulajnyomó sebhely körülmények tekintetbe vételével, az egy havi börtön 14 napi fogságra lett változtatva.

**A Duna árad.** A veszély a fővárosra nézve komoly jellegtel ugyan még nem öltött, de a víz folytonosan emelkedőben van. Tegnap magassága 5.34 méter 16'' vol'. Az árvíz bizottság éjjel-nappal ülésezik; a szivattyúk megkezdtek működésüket. A téraparancsnoksággal megegyezés történt arra nézve, hogy árujel csak 22 lábnyi vízállás esetén fog adni. A vidékről érkezett távirati jelentések szerint: Vácson a jég megindult; a helyzet kezd agyályosná lenni. Esztergomban tegnap már 17'' vízmagasság volt. Ercsiben, Szobon, a Duna vége mindenütt áradásban van.

**Rendezés az istenek ellen.** Chinában a legutóbbi év tavaszán nagy szárazság uralkodott, mi röpant nagy éhhalált idézett elő, de a veszélyes betegségek is elterjedtek, melyeknek százezrek estek áldozatul. A kínai miniszterium tehát, miként Pekíngből írják, tanácsot tartott a fölött, hogy mi módon lehetne az isteneket kiengesztelni, s így megóvni az országot hasonló csapások ismétlődésétől. Elhatározottott, hogy a király Kwang-su, változtatassa meg nevét s ez által az istenek kénytelve lesznék a csapásokat, melyeket ennek a királynak uralkodása alatt éreztek az országgal, megcsúntetni.

**Piaci ársó és felső árak 1878. jan. 22-én:** 1 hektoliter buza 6.52—8.78 kr, 1 hektoliter kétszertes 5.22—6.02 kr, 1 hektol. roza 4.56—4.88 kr, 1 hektol. árpa 3.58—3.90 kr, 1 hektol. zab 2.62—2.94 kr, 1 hektol. tengeri 4.56—4.88 kr, 1 hektol. köles 4.72—5.04 kr, 1 hektol. köleskása 8.94 kr, 1 zsák burgonya 1.60 kr, 100 kilo szalonna 48, 49<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 50 frt, 100 kilo háj 48, 49<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 50 frt.

**17.734.550 frtos pert** indított meg a Károlyváros-fümei vasut a budapesti IV. ker. királyi járásbírósg előtt, mint a „M. J.” írja. A keresetet alos alapítják a vállalkozók, hogy a vasutépítő igazgatóság 1869. évben, sőtüldetel hirdetett a károlyváros-fümei vasut kiépítésére nézve. A tervek és a költségvetés alapján, melyek az ajánlati hirdetéshez csatoltattak, a franco-magyar, a franco-osztrák bank és Pongrácz testvérek elvállalták s ahhoz készült 19,890,650 frtos költségvetés s ahhoz hozzá is fogtak. A vállalkozók azonban előterjesztik, hogy az építés folyama alatt arról értesültek, hogy a szerződéshez csatolt tervek a költségvetésben kikötött, s a fő-tervező után elkészítendő vonalak egészen más halmaztval csatoltottak s tekintetben eltér. Ez okból a vállalkozók új tervet készítve azt benyújtották a miniszteriumhoz, hol jóváhagyott. Ez képezte aztán az építés alapját, mely 1873. évben be is fejeztetett. A vállalkozók most az újabb terv szerint történt építkezést 37,625,200 frtban számítják föl, melyből az eredeti 19,890,650 frt vállalati összeget levonva, követelik a 17,734,550 frt különbözetet.

Budapesten a népszínházban nagy tetszéssel adott **újabb népszínmű** dalokkal.

**Debreczeni színház.** 11. Szám. Csütörtökön 1878. jan. 24-én adatik.

**A debreczeni KÉT MENYEGZŐ.** Újabb népszínmű, dalokkal 5 képben. Jókai Mór előszelése után. Irta Csepregyi Ferencz.

1-ső kép: A debreczeni tanács ítélete. 2-ik kép: A menyasszony kikérese. 3-ik kép: Katona tábor a nagyerdőn. 4-ik kép: A város gyujtogatója. 5-ik kép: Kettős házmenet.

Felolós szerkesztő: Szabó Antál.

## H I R D E T E S E K.

### DEBRECZENBEN.

**BLAU LIPÓT és FIAI**  
ékszerészek Budapestről (Dopottváncza 6. sz. Wurm utvár.)  
**Fiók-üzlete Debreczenben**  
ajánlják dúsan felszerelt  
arany-, ezüst-, drágakő

**ÓRA-RAKTÁRUKAT,**  
Brilliant, gyemant, karpereczek, melltűk és füllevelek,  
gombók, s solitair és rozsa gyemant-gyűrűkből.  
Különösen ajánlják: füllevek, láncok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat.  
Továbbá ajánlják jól szabályozott **Cylinder és Anker**  
**genő órákat** hógyék és urak számára.  
Mindem tárgy törvényes próbával van ellátva.  
Ajánlják izléses **ezüst-áruikat**, mint:  
**csészeket, tálczákat, mosókat, karos és egyes gyertyatartókat, cukortartókat s dobozokat, asztalkezelő, kávézó és tea készleteket, evő s csemegéző szereket** 1, 6, 12 s több személyre.  
Egyesrészmind ezen szakmába vágó minden cikkekkel a legjobbná áron megvessznék s becserelelk.

**Órá-üzlet, Nánássy ház alatt.**

**Bérbeadó lakás.**  
Vargautczán 2183. szám alatt a volt Szállásy-féle ház utcai része, kényelmes berendezéssel 8 szoba, pincze helyiségek, istálló stb. pinkódttól fogva bérbe adandó.  
Értekezni lehet iránta ugyanott az udvarban lakó tulajdonossal.  
(2) 5-6 mes berendezéssel 8 szoba, pincze helyiségek.

### Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye.

**BURGHOLD V.**  
**női divat-terme**  
Főter, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle czukrázdaival szemben.

**Uj szállítmány a legújabb női ruhákból**  
tunike nélkül derékkal 7 frt 50 kr, rokka 9 frt, príncessel 14-15 frt. — Fekete lüszter ruhák rokka 10 frt, príncessel 14-15 frt. — Fekete fekete termő ruhák 17-22 frt. — Fekete selyem nobless és fáille ruhák 46-60 frt. **Gyermekek ruhái.** Kapthatók vásártér nagy bécsuicza a volt Kunz-féle üzlet helyiségében. részére 4 frt — 7.50 kr-ig érkeztek.  
A tisztelt női közönség becses pártfogását kérvé mely tisztelettel maradtam **Burghold V.**

**Olcsoobb mint bárhol!**

Legjobb minőségű milanoi strahinó, gorgonzola, ementhal, hagenbergi, gróji, parmazán sajtok, **liptói és tátrai turó,**  
ajócska olajba (Sardienien) egész, fél és negyed szelencékbe, orosz ajók, egész hordókba és részletbe, halikra (Caviar), angolna. Kelet tengeri hal szelencékben, jóságban felülmulja a még eddig ősmert fajokat, tihal, tengeri rák szelencékben a legjutányosabb árban ajánl **Gereby Fülöp.**  
(10)

**20 esztendősi köhögés, mell-, tüdő és gyomorhajok a valódi Hoff-féle malata-gyomorgyök használatával által megszün tettkednek.**  
A Hoff János-féle cs. k. malata-gyomorgyök-gyömbök Bécsben, Gracban, Bráunerstrasse 8. tornából Csásaposton, kalapúza 10.  
hová a be-üredeseket kérjük intézni.  
**41-szer kitüntetve és 8-szor 1876-ban legmagasabb helyen szabadkozva.**  
Gracina. Mitűn az ön malata-gyomorgyök-csökoldéja gyöngy gyomorra igen hasznosnak bizonyult, külföldön nekem ismét 2 fontot az 1. számúból. Kovácsovich József előadásos és szentezéki ilnök. — Az ön malata-gyomorgyök-esszéje söre nem csak husz éves köhögésem tántette meg, hanem utólag is erőszakkal, bár Eberhard, alszeder Gubenben, Zampelburg, Marientwelder ker. Malatagos késziményei midán is májnyom csökkoldó módon sikeresnek bizonyultak; egy em-bertől óta húrucus köhögésem savnyom, melyhez most 50 éves koromban jelentékeny testi gyöngység is járult. — Az ön malata-gyomorgyök-esszéje sörénél hosszabb használat folytán nem csak visszanyerem testi erőmet, hanem csodálattal méltón régi köhögésem is megszűnt. Kamnitzer P. övezte, saájó Gúttáadt. — Részletek. Kérlek postaköltséggel 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt. malata-gyomorgyököt. Be kell fordítatval 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt. malata-gyomorgyököt mindem, hogy e készimények köhögésem nagyon csökkentők. Kisfaludy Teréz, Domaraz (Ucsborozban). Mitűn nóm, ki általl köhögésem és gyomorhurubon szenvedett, a jóles Hoff-féle malata-gyomorgyököt (melyet már kétszer hoztattam) használatom után jelentékeny javulást érez, kérek utjabban abból egy részt küldeni. Gürtler Lipót, majsor-bélt. (32) 1-2 bélt.

**ÁRAK:**  
Malta kivonat-esszéje 60 kr. — 41-11 Lada és palackok: 6 palack 4 frt. — 58 palack 6 frt. — 25 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo malata-csökoldé 1. 2 frt 40 kr. II. 1 frt. 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségű árkedvezményekkel.)  
Malatagyomorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/3 rész.) Malatagyomorkák 60 kr. (1/2 vagy 1/3 rész.)  
60 kr-tért is kapható. Egy kész malata-füldő 80 kr-ta kért. **Hoff-féle malata-czukrakák két példányt.** Hoff-féle malata-czukrakák két példányt. Hoff-féle malata-czukrakák két példányt.

**Budapesteni kalap-utca 10. sz.** hemenet a kapu alatt, és Debreczenben **Rickl József** Zeimos nagykereskedésében. **2 frton alul semm sem kúttatik.**